



Οι τελευταίες μέρες του 2007 χαρακτηρίζονται από μια έντονη διπλωματική κινητικότητα σχετικά με την υιοθέτηση ενός αποδεκτού από την Ελλάδα ονόματος του κρατιδίου που αυτοαποκαλείται «Μακεδονία».

Αυτό ήταν αναμενόμενο εφ' όσον στο τέλος του 2007 εκπνέει η συμφωνία στην οποία είχε καταλήξει η Ελλάδα το 1995 με την FYROM, σχετικά με την αναγνώριση του κρατιδίου με αυτό ακριβώς το όνομα. Αναμένονται, λοιπόν, διαπραγματεύσεις με τη μεσολάβηση του Αμερικανού κ. Νίμιτς για την εξεύρεση ενός κοινά αποδεκτού ονόματος. Βέβαια, ο τελευταίος, αν και έμπειρος διπλωμάτης, δεν έδωσε το καλύτερο δείγμα γραφής μεσολαβητού, παραγνωρίζοντας με τις άκομψες και ανιστόρητες δηλώσεις του για το Μέγα Αλέξανδρο, το εξαίρετο εκπολιτιστικό, επιστημονικό και πολιτικό του έργο το οποίο άλλαξε τη μορφή και την πορεία της ανθρωπότητας.

Πιθανολογείται ότι κοινά αποδεκτή θα είναι μια σύνθετη ονομασία που θα περιλαμβάνει και τον όρο «Μακεδονία». Γεννιέται, όμως άμεσα το ερώτημα, εάν τελειώς αντικειμενικά και χωρίς εθνικές προκαταλήψεις, το κρατίδιο των Σκοπίων έχει έστω και το παραμικρό ιστορικό, ηθικό, γεωγραφικό ή εθνολογικό δικαίωμα στη διεκδίκηση και χρήση του όρου «Μακεδονία» με όσα κακά επακόλουθα, όπως π.χ. η απροκάλυπτη επεκτατική, επιθετική κατά της Ελλάδας και η αλυτρωτική πολιτική, που αυτό συνεπάγεται.

Η Μακεδονία από το 2.000 π.χ. περίπου μέχρι σήμερα κατοικήθηκε από Έλληνες με αδιάσειστη ελληνική εθνική συνείδηση, που μιλούσαν και μιλούν την ίδια γλώσσα με τους άλλους Έλληνες, είχαν και έχουν την ίδια θρησκεία, τα ίδια ήθη και έθιμα και δεν υπολείπονται, όπως απέδειξαν με τους πολυαίμακτους αγώνες τους και τη συμμετοχή τους στις εθνικές εξάρσεις από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, σε πατριωτισμό από τους άλλους Έλληνες.

Η Μακεδονία δεν είναι απλά ένα τμήμα της Ελλάδας. Για μεγάλες ιστορικές περιόδους, όπως είναι η ελληνιστική, ή ρωμαϊκή και το μεγαλύτερο μέρος της βυζαντινής, ήταν το κέντρο και ο βασικός εκφραστής του ελληνισμού.

Το μόνο έθνος κατά συνέπεια που έχει ιστορικά, εθνολογικά, γεωγραφικά και ηθικά δικαιώματα στη χρήση του όρου Μακεδονία είναι το Ελληνικό και η μοναδική χώρα η Ελλάδα.

Φτάσαμε, όμως, στο σημείο να πρέπει να αποδείξουμε τα αυταπόδεικτα και να προβάλλουμε επιτέλους τεκμηριωμένα την ελληνικότητα της Μακεδονίας, γιατί το γκροτέσκο σκηνικό που στήθηκε και οι τραγελαφικές επινοήσεις που προβάλλονται από τους

σκοπιανούς περί δήθεν «μακεδονικού έθνους» και «μακεδονικής γλώσσας», λόγω της αναμφισβήτητα επιτυχημένης παραπλανητικής προπαγάνδας τους, της απαίτευτης διεθνούς κοινής γνώμης και των γεωπολιτικών συμφερόντων κάποιων δυνάμεων, δυστυχώς αντιμετωπίζονται από μέρος της διεθνούς κοινότητας σαν αληθή και σοβαρά.

Έτσι, κατέστη δυνατόν στην πολιτική πράξη η FYROM να αναπτύξει και να προβάλλει διεθνώς μια ιμπεριαλιστική μεγαλοϊδεατική ιδεολογία με σαφή στοιχεία επιθετικότητας κατά της Ελλάδας, επεκτατισμού και αλυτρωτισμού.

Στην πραγματικότητα το κρατίδιο είναι ένα ποντίκι και μάλιστα άρρωστο που βρυχάται. Μολονότι κρατίδιο δεν παύει να είναι πολυεθνικό με μεγάλες μειονοτικές ομάδες, εμφορούμενες από σχισματικές φυγόκεντρες τάσεις. Οι Αλβανοί στα ΒΔ οραματίζονται και εκδηλώνουν όλο και εντονότερα τη διάθεσή τους για απόσχιση και ένωση με την Αλβανία και το, όπως ελπίζουν, αλβανικό Κοσσυφοπέδιο. Οι Βούλγαροι στα ανατολικά εκδηλώνουν και αυτοί πλέον την πραγματική εθνική τους συνείδηση. Και ας μη μιλήσουμε εκτός από αυτά για την οικονομική και κοινωνική τους κατάσταση.

Σαθρότητα υπάρχει, λοιπόν, στο βασίλειο της Δαρδανίας. (Τα Σκόπια βρίσκονται γεωγραφικά ακριβώς στην περιοχή της αρχαίας Δαρδανίας. Οι αρχαίοι Δάρδανες, φημισμένοι τότε διεθνώς για την απλυσία τους, βάρβαροι για τους Έλληνες, όχι μόνο δεν είχαν καμία συγγένεια, αλλά και ήταν άσπονδοι εχθροί των αρχαίων Μακεδόνων). Και μοναδικό αντίδοτο κατά της σαθρότητας είναι μια «μεγάλη ιδέα» η μεγαλεπίβουλη ιδεολογία του «μακεδονισμού» και η επιθετικότητα κατά της Ελλάδας, της Ιστορίας της και των δικαιών της.

Όμως, έτσι δεν οικοδομούνται συνθήκες ειρηνικής συνύπαρξης, καλής γειτονίας και συνεργασίας των λαών. Ούτε πληρούνται οι προϋποθέσεις για ένταξη των Σκοπίων στην Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ. Εναπόκειται στην Ελλάδα να αντιμετωπίσει με σθεναρότητα και αποφασιστικότητα το ζήτημα και να θέσει τέρμα στο θέατρο του παραλόγου και τις εναντίον της επιβουλές οι οποίες δεν είναι δυνατόν να προβλέψουμε πόσο ακόμη θα κλιμακωθούν αν τα Σκόπια παραμείνουν ανενόχλητα.

Το Αλεξάνδρειο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης θέλοντας να συμβάλει κατά δύναμη στην ενημέρωση της διεθνούς κοινής γνώμης για το ζωτικό αυτό για την πατρίδα μας ζήτημα, εξέδωσε το συλλεκτικό ημερολόγιο του 2008 με θέμα «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ : 3000 χρόνια διαχρονικού ελληνικού πολιτισμού », στις σελίδες του οποίου παραπέμπω για ενημέρωσή κάθε ενδιαφερόμενου αναγνώστη.

Καλές γιορτές και ευτυχισμένο το 2008.

Φιλικά
Στυλιανός Ιωαννίδης